

Con el mismo brillante éxito para nuestras tropas, continúa la batalla de Teruel

Nuevos contraataques enemigos han sido rechazados, dejando los rojos numerosas bajas y prisioneros

Grandes núcleos marxistas que huían, fueron batidos por la aviación nacional eficazmente

Cuartel General del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION.—ESTADO MAYOR

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 19 de enero de 1938. El Año Triunfal:

"EN EL DIA DE HOY HA CONTINUADO LA BATALLA DE TERUEL, CON BRILLANTE EXITO PARA NUESTRAS TROPAS. CONTRAATAQUES ENEMIGOS A NUESTRAS POSICIONES DE LA ZONA DE LAS PEDRIZAS HAN SIDO VIOLENTAMENTE RECHAZADOS, CAUSANDO A LAS FUERZAS ROJAS NUMEROSAS BAJAS Y PERSIGUIENDOLAS EN SU HUIDA. TANTO DESDE LAS PEDRIZAS COMO DESDE EL MULETON, SE HAN AVANZADO NUESTRAS LINEAS HASTA DOMINAR EL RIO ALFAMBRA Y TAMBIEN SE HAN ADELANTADO HASTA EL OTRAS VARIAS DE LAS POSICIONES QUE OCUPABAMOS.

OTROS CONTRAATAQUES CON TANQUES A NUESTRAS FUERZAS DEL FLANCO IZQUIERDO, DESDE LA LOSILLA, HAN SIDO RECHAZADOS FACILMENTE, CON GRAN QUEBRANTO PARA EL ENEMIGO. EL NUMERO DE PRISIONEROS ROJOS HECHO EN EL DIA DE HOY, ENTRE LOS QUE SE HALLA EL JEFE DEL SECTOR DE EL MULETON, ASCIENDE A VARIOS CENTENARES, Y AUMENTA SIN CESAR EL ARMAMENTO, MUNICIONES Y MATERIAL ABANDONADO POR EL ENEMIGO EN PODER DE NUESTRAS TROPAS. NUESTRA AVIACION HA BATIDO GRANDES NUCLEOS ENEMIGOS QUE HUIAN, HACIENDOLES GRAN CANTIDAD DE BAJAS Y DISPERSANDOLOS.

Salamanca, 19 de enero de 1938. El Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO."

Todas las posiciones dominantes que están cayendo estos días en poder de las tropas nacionales, por su gran valor estratégico, representarán mucho para las jornadas de días sucesivos

En uno de los días pasados se cogieron al enemigo doscientas ametralladoras

Vencida esta primera resistencia en las montañas, será luego fácil correr por valles, planicies y huertas

SALAMANCA.—Toda la atención de la guerra está concentrada en el sector de Teruel. La batalla continúa en estos momentos con el mismo ímpetu con que empezó. Los rojos, de vez en cuando, reaccionan y contraatacan; pero sus reacciones son prontas y virilmente rechazadas por nuestras tropas, infligiéndoles grandes pérdidas.

A las posiciones del Muletón, Alto de Celadas y la serie de cotas importantes que dominan todo el valle del Alfambra, hay que añadir otras muy importantes al Sur, entre ellas La Pedriza, con lo que se domina totalmente a Teruel por el Norte y por el Sur, además de por el Oeste.

Para dar idea de la derrota de los rojos, basta decir que en una de las posiciones arrebatadas al enemigo se cogieron doscientas ametralladoras. El número de prisioneros

cogidos ayer pasa del medio millar, y como antes se dice, el valle del Alfambra está totalmente dominado por nuestras tropas. El frente en el que hemos avanzado estos días tiene una extensión de unos doce kilómetros, y el avance en profundidad sobrepasa los ocho kilómetros. Esta es la franja grande que en los pocos días que lleva la batalla de Teruel se ha conquistado. Posiciones que tenían los rojos desde el principio del Movimiento. Todas estas posiciones son dominantes de una gran cantidad de terreno, y su valor estratégico pesará en días sucesivos.

El enemigo cede terreno constantemente. Y esos repliegues y "flexiones" de que habla Prieto en sus partes oficiales no son sino el reconocimiento táctico de nuestras victorias.

Los prisioneros rojos cogidos ma-

nifestan que les habían hecho creer que, una vez tomado Teruel, ya no les volverían a molestar las tropas nacionales. Han visto que no solamente "se les ha molestado", sino que se les arrebatan posiciones y más posiciones de gran importancia que hasta ahora nunca estuvieron en poder de los nacionales.

Las bajas del conglomerado rojo son grandísimas. Es difícil calcular su gran número. Basta decir que entre los prisioneros cogidos estos días figura alguno llegado recientemente a Teruel, y cuenta que en su viaje hacia el frente se encontró con treinta camiones que llevaban únicamente heridos hacia poblaciones de la costa. Algunos de estos camiones, por falta de gasolina, quedaron en la cuneta, y había que oír los gritos y ayes de angustia dados por quienes allí morían, lejos de los

O.ra patraña más

SALAMANCA.—Los rojos, con la calumnia constante, tratan, una vez más, de explotar sus desgracias para propaganda.

Es absolutamente falso que la voladura de un depósito de municiones en el "Metro" de Madrid, comunicada por las radios rojas, se deba a actuación alguna de los nacionales, pues aunque la guerra autoriza a esto y más, en cuanto sea mermar elementos de combate al enemigo, la caballerosidad que los nacionales llevan a la guerra y la estima en que tienen la vida de los obreros inocentes, les ha inducido siempre a evitar tales actos.

Hospitales, sin asistencia médica.

En suma, que prosigue la batalla de Teruel, con éxito grande para las tropas nacionales. Estos éxitos se obtienen contra la gran resistencia que opone el enemigo. Pero no se olvide que cuanto mayor sea la resistencia, mayores proporciones alcanzará el éxito final de esta gran batalla de Teruel. Porque vencida esta primera gran resistencia por montañas y posiciones fuertemente atrincheradas, será luego facilísimo correr por valles, planicies y huertas...

Comisión Provincial de Requisa de Chatarra

AVISO

Se ordena a todos los camaradas delegados comarcales y locales de F.E.T. y de las J.O.N.S. que hayan recogido chatarra de sus compañeros más inmediatos para depositarlo y remitirlo por ferrocarril u otros medios de transporte, inmediatamente a la cuenta que Delegaciones locales les han hecho entrega de chatarra y cantidad aproximada. El presidente, Agricio Herrero.

SUCESOS

ATROPELLADA POR UNA CAMIONETA

En la Avenida de Casado del Alisal fué atropellada por una camioneta Cándida Ramos Prádanos, de 64 años de edad natural de Torquemada y sin domicilio conocido. Resultó con erosiones en el pie derecho y una herida contusa en la región maleolar. de pronóstico reservado. En el suceso intervino el Juzgado de Instrucción.



EL JOVEN

Manuel Junco Calderón

Cabo del 4.º Batallón de F. E. T. de Palencia (Tercio Castellano de Mola de Requetés), 5.ª División de Navarra

Murió gloriosamente por Dios y por España en el frente de Teruel, el día 17 de Enero de 1938

a los 20 años de edad

D. E. .P

Sus apenadísimos padres Eduardo y María de las Mercedes; hermanos Eduardo, Ramón (ausente), Valentín (en el frente), Fernando y María de las Mercedes; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones y asistan a la vigilia y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Vigilia y conducción del cadáver: Se anunciará oportunamente.
Casa mortuoria: Mayor Principal, 55.

Cartas de los frentes
EL PERMISO

Por ISIDRO REY

Como agradece el caminante cansado y sudoroso la bella silueta de un oasis en medio del desierto, como unos rayos de sol en una tarde fría...

de exposición y de lucha, que no hay palabras ni modo de expresar lo. Y los hermanitos pequeños ya no lo conocen; salió un niño y viene hecho todo un hombre; le miran al principio con respeto, así es el de siempre!

El permiso se acaba; las horas de placer parece que son más cortas que las del sufrimiento. Han volado los días, sembrando de felicidad el corazón del soldado; pero...

Atrás se quedan esas trincheras donde germinaron tantas ilusiones prontas a florecer; los parapetos, restos mudos de tantos vencimientos propios, desde donde el pensamiento, en las horas interminables de centinela, vagaba libre de obligaciones y servicios por los lugares más queridos y añorados de la retaguardia; ahora... no va a ser el pensamiento solo, todo su ser va a recordar y a vivir las horas de felicidad soñadas, va a abrazar a los seres tan queridos que tantas veces obsesionaban su imaginación.

Y va pasando terreno; esos campos fértiles, bendecidos por Dios, cargados de riquezas, con la verde promesa de sus piñones frutos, obra del trabajador verdadero de la España de Franco. Ya llega tierra conocida. Los aires de la tierra! Si parece que rejuvenecen, parece que son más puros y es que son los mismos que bebieron los primeros años de nuestra niñez. Al fin... Allí a lo lejos, en el horizonte, parece que se pierde entre las nubes la silueta enhiesta y arrogante de la torre de la iglesia; allí espera con la sonrisa en los labios y la mano extendida para bendecir, la Virgen María morena que se apareció ya hace muchos años a los pastores; la Patrona del pueblo; allí, el Sagrario bendito donde aprendimos a amar a Jesús, donde hicimos la primera comunión. ¡Cuántos recuerdos despierta en el alma la torre de la iglesia! Sigue llanura adelante el convoy de hierro, devorando kilómetros. Y a media que nos vamos acercando, aparecen agrupadas alrededor de la parroquia, y como cobijadas por los pétreos muros del templo, las casitas blancas del pueblo, con sus tejados rojos, las huertas, el río que, sangrándose en numerosas acequias y arroyuelos, fertiliza los campos, orgullo del labrador castellano.

Ya llega... ya adquieren proporción y colorido los contornos del poblado; ya disminuye la marcha. Un agudo silbido que hace palpar el corazón, como si fuera el aviso de que entramos por las puertas de la dicha... En la estación, unos cuantos viajeros. ¡Qué sorpresa cuando nos vean aparecer en los umbrales del hogar querido! No saben nada; para ellos, un día de tantos, consagrado a los quehaceres domésticos.

Allí está la casita blanca donde ensayamos nuestros primeros pasos y deslizamos las horas felices de nuestra niñez. Algún vez ha llevado la noticia de nuestra llegada, porque... ¡Sí!... ¡Es ella! Demudado el semblante, trémula de emoción y de alegría, abiertos los brazos cariñosos, arrasados los ojos en lágrimas de contento, viene a caer en nuestros brazos nuestra madre, y loca de satisfacción, rebotante de júbilo, besa ansiosa al hijo de sus entrañas tanto tiempo ausente, y le abraza y le estreja como si quisiera retenerle ya para siempre en aquellos dulces lazos, para que nadie se lo pueda ya quitar. Es una emoción la que se siente en esos momentos, sobre todo cuando han pasado trece meses de incansables peligros,

En los Estados Unidos
Los desocupados y semidesocupados suman 16 millones

NEW YORK.—Publican los periódicos que el director del Censo de desocupados ha dado noticia a Roosevelt de que la cifra de siete millones de desocupados que arroja...

diciembre. A dichas cifras deben añadirse la cantidad de 3.209.000 individuos inscritos hasta fines de noviembre como desocupados parcialmente.

Figuras de mi retablo
Miaja

Dejad que pase el general inmenso, cuyo enorme saber dirá la Historia; aquel en cuyo honor y en cuya gloria se quemó por arrobas el incienso. Ese rayo inmortal, astro gigante, que, dando al enemigo más ventaja, nunca pudo vencer pero ni MIAJA, y nunca supo andar hacia adelante.

Ahora bien, como los comerciantes rojos son tan honrados, el Gobierno marxista no tiene que tomar medidas para evitar sus abusos. Por ejemplo: Leemos en el mismo periódico y artículo comentado: "Por disposición del director de Abastos del pueblo de la república y con objeto de poder regular la venta de naranjas y mandarinas, que entrega para la venta en los mercados, éstas se venderán al precio único de 4,90 pesetas el kilo."

Panorama de la zona roja
La tragedia de los basureros de Madrid

en la zona roja, hemos venido insistiendo en la consideración de que ella deriva, no de la existencia de una guerra, ni de unas características, sino del sistema, del marxismo que se viene tratando de implantar a la viva fuerza.

La moralidad de los rojos está a la misma altura que los alimentos: no se ve por parte ninguna. Todos los periódicos rojos están achicando con sus anuncios vergonzosos a aquellos "campos de El Liberal". "Puede aprender cultura, la cultura verdadera, la del amor libre. Le regalaremos una historia de España al que compre diez sugestivos libros: "Pasiónaria del amor", "Las Evas Modernas", "Cómo pecan las mujeres". Siguen otros siete títulos que se hacen imposibles de transcribir por su grosor.

Los humildes trabajadores que por su cuenta se dedican a la recogida de basuras en Madrid, vivían antes de la guerra en una pobreza rayana en la miseria. Pero vivían. Los cubos de basura contenían entonces restos de comida, trozos de pan, hojas desechadas de vegetales, frutas más o menos averiadas, huesos, cartilagos y piltrafas de carne que entonces se consideraban como inservibles, cabezas y tripas de pescado, mandaduras de naranjas y de manzana... Y algunas veces aparecían también sobre estos cubos ropas viejas, calzado destruido, botellas vacías... Con las sobras o desechos alimenticios, los basureros mantenían gallinas, algún cerdo, alguna cabra...

Los rojos rojos tienen un consuelo. Carecen de los artículos de primera necesidad, así como los de lujo o vicio, que no se ven por parte alguna. Pero ejemplo: Leemos en la misma "Vanguardia", en su página sexta: "El sábado, a las tres de la tarde, habrá saca de tabaco. Los mutilados, ciegos, ancianos mayores de sesenta años que no posean carta de trabajo, deberán presentar con la debida anticipación el carnet que acredite que no pueden desarrollar trabajo alguno."

En cambio, ahora, desde que la guerra ha impuesto al vecindario madrileño las privaciones que sufre, "los basureros no encuentran en los cubos nada, absolutamente nada aprovechable".

A los compradores se les promete hacer un regalo de una Historia de España. Nos figuramos que le regalarán la historia de España de ellos, llena de tanta vergüenza.

En estos tiempos en que se pagan ochenta céntimos por una taza de infusión de bellotas, sin azúcar; y dos pesetas por una copa de cuca, ¿quier porquería llamada anís, o coñac; y diez reales por cincuenta gramos de tripas de caballo, vendidas como "ración de callos"; y seis pesetas por un puro de treinta centímetros; y quince duros por un cartón de tabaco, cuyo precio es de cuatro pesetas y céntimos; en estos tiempos, ¿qué significa el asignarle al basurero dos, o tres, o cinco pesetas mensuales a cambio de que se lleve en cada mañana la carga de desechos que para nada le pueden servir, pero que en la casa o en la calle son, además de un estorbo, un peligro de infección?"

Los rojos rojos tienen un consuelo. Carecen de los artículos de primera necesidad, así como los de lujo o vicio, que no se ven por parte alguna. Pero ejemplo: Leemos en la misma "Vanguardia", en su página sexta: "El sábado, a las tres de la tarde, habrá saca de tabaco. Los mutilados, ciegos, ancianos mayores de sesenta años que no posean carta de trabajo, deberán presentar con la debida anticipación el carnet que acredite que no pueden desarrollar trabajo alguno."

EL FUNERAL DE LOS MARXISTAS
Es interesante conocer el homenaje de la prensa roja a los periodistas ingleses y americanos que perdieron sus vidas en cumplimiento de su deber profesional, víctimas de la metralla roja. Para todo espíritu noble, estas víctimas de la guerra deben merecer todo el respeto, y para un periodista, sus nombres deben ser pronunciados con veneración. Pero todo esto no cuenta para la prensa roja.

Actos de sabotaje en tres buques de la Escuadra inglesa
LONDRES.—Se comunica que recientemente se declaró a bordo de tres buques de guerra británicos anclados en Plymouth importantes incendios y que, sin embargo, no se ha hecho ninguna declaración oficial sobre los mismos, pues no saben las causas que los provocaron.

La diaria meditación en el ataúd
BERGAMO.—Ha llegado la noticia de que en el pueblo de Dosenna, en lo más alto del Valle Brembana, ha ocurrido el fallecimiento del arcipreste don Pedro Rigoli, de 80 años de edad y que desde hace más de 40 regentaba el arciprestazgo del lugar. Con su fallecimiento se ha descubierto un detalle especialmente triste de la vida del sacerdote. En su dormitorio, entre el mobiliario verdaderamente franciscano, como irascencia era su vida, el difunto arcipreste poseía desde hacía más de 40 años su ataúd y en él se tendía cada noche para practicar la cotidiana meditación.—USI

SEGUROS
Importante Compañía Alemana
con cartera, desea confiar Subdirección para PALENCIA y provincia a persona activa, bien relacionada y solvente. Dirigirse, con datos amplios y referencias, a R. C. 196 de este periódico.

POR EJEMPLO...

Los rojos gozan en sus poblaciones de todas las comodidades. Hoy vamos a poner de manifiesto algunas noticias obtenidas de sus propios periódicos. Los alimentos necesarios no existen, y cuando existen, no sirven de nada en la zona marxista. Por ejemplo: Leemos en "La Vanguardia" del día 13, página quinta, lo siguiente: "La consejería regidora de abastos informa al público que con esta fecha se ha puesto a la venta una partida de bacalao, el cual se distribuirá por hoja de alimentación, cuyas raciones serán de cien gramos, al precio único de tres pesetas ración".

Ahora bien, como los comerciantes rojos son tan honrados, el Gobierno marxista no tiene que tomar medidas para evitar sus abusos. Por ejemplo: Leemos en el mismo periódico y artículo comentado: "Por disposición del director de Abastos del pueblo de la república y con objeto de poder regular la venta de naranjas y mandarinas, que entrega para la venta en los mercados, éstas se venderán al precio único de 4,90 pesetas el kilo."

Pero los rojos tienen un consuelo. Carecen de los artículos de primera necesidad, así como los de lujo o vicio, que no se ven por parte alguna. Pero ejemplo: Leemos en la misma "Vanguardia", en su página sexta: "El sábado, a las tres de la tarde, habrá saca de tabaco. Los mutilados, ciegos, ancianos mayores de sesenta años que no posean carta de trabajo, deberán presentar con la debida anticipación el carnet que acredite que no pueden desarrollar trabajo alguno."

La moralidad de los rojos está a la misma altura que los alimentos: no se ve por parte ninguna. Todos los periódicos rojos están achicando con sus anuncios vergonzosos a aquellos "campos de El Liberal". "Puede aprender cultura, la cultura verdadera, la del amor libre. Le regalaremos una historia de España al que compre diez sugestivos libros: "Pasiónaria del amor", "Las Evas Modernas", "Cómo pecan las mujeres". Siguen otros siete títulos que se hacen imposibles de transcribir por su grosor.

A los compradores se les promete hacer un regalo de una Historia de España. Nos figuramos que le regalarán la historia de España de ellos, llena de tanta vergüenza.

OPTICA SALAMANCA
DESPACHO DE RECETAS
MAYOR, 53
El pueblo comenta con gran ilusión, desfilando la gente, pero que a montón; ¡no temas disturbios! ¿qué dicen [al fin] Que el mejor comercio es el de CUEROS, CAMISAS, CUBRETTAS Mayor, 78 y 11.

Actos de sabotaje en tres buques de la Escuadra inglesa

LONDRES.—Se comunica que recientemente se declaró a bordo de tres buques de guerra británicos anclados en Plymouth importantes incendios y que, sin embargo, no se ha hecho ninguna declaración oficial sobre los mismos, pues no saben las causas que los provocaron.

OCULISTA
YAGUES GARCIA
PALENCIA
Bocapalza, 4, 1.º esquina a Mayor Principal
(Enfrente del Bar Palentino)

INTERVIU
El mago de la guitarra Andrés Segovia
Berlín.—Lo que nos dice el gran...

El Dr. Albert Neuburg es algo extraño en Berlín. Doctor odontólogo, ama la guitarra con delirio y con ella da reposo a sus trabajos. Dondequiera que aparece un guitarrista, allí está el Dr. Neuburg escuchando cualidades y porvenires. Naturalmente que el doctor ha nacido en la tierra de los vales y del buen gusto y de las "locuras por la música", digo en Austria.

Y así ha sucedido con Andrés Segovia, que, artista errante, ha encontrado un amigo en el mismo corazón de Alemania. Y con este amigo vamos a ver al "mago de la guitarra", al "paganini de las seis cuerdas", al "virtuoso español", como le llama el pueblo de Berlín.

En primer lugar, yo no tengo un público especial en Berlín; pero cuando le dan buena música bien ejecutada, la comprende y la siente, tanto si se toca en la guitarra como en otro instrumento.

En España la guitarra es instrumento popular, pero en el siglo XIV lo fué clásico, y hoy ya vuelve a serlo. Son dos campos completamente diferentes, el popular y el clásico, que en este instrumento se vienen a completar admirablemente.

Abnegación y patriotismo
Un mutilado total de la pierna derecha reclama puesto en un carro de combate

Aunque las pruebas de abnegación y patriotismo que a diario nos ofrece nuestra gloriosa juventud puesta en pie, son constantes y tanto más meritorias, cuanto se realizan con carácter anónimo y colectivo la mayor parte de las veces, creemos, sin embargo, del caso, dar a la publicidad, para ejemplo y estímulo de cuantos lo conozcan, un hecho que demuestra hasta dónde llega el entusiasmo de nuestros cruzados por la noble Causa que defienden y cuáles son su moral y su alto espíritu combativo.

CONTINUAN LAS TEMPESTADES EN LAS COSTAS INGLESA

LONDRES.—La violencia de las tempestades que azotan las costas inglesas, ha causado grandes desastros y pérdidas de vida. Dos buques ingleses llegados a Plymouth después de haber capeado desesperadamente el furioso temporal, perdieron 23 hombres cumpliendo con su deber en las cubiertas de dichos buques; los puentes, mástiles, equipo telegráfico, iluminado, compases, etc., fueron destruidos y arrebatados por los golpes de mar; el destructor británico "Woodery" estrelló a los buques, regando aceite a los costados, para suavizar los fuertes golpes de mar que recibían.

SE PRECIPITA AL SUELO
LONDRES.—Un aparato de bombardeo perteneciente al campo de "Woodford", en el Dorset, se precipitó al suelo en las inmediaciones de Weymouth. Tanto el piloto como el observador perecieron en el accidente. Según testimonios de los testigos de la catástrofe, el motor del aeroplano, que volaba muy alto, no funcionaba regularmente. Uno de los aviadores intentó salvarse en el último momento haciendo uso del paracaídas, el cual, dada la escasa altura, no se abrió a tiempo. El desafortunado observador se estrelló contra el suelo. El piloto murió en la cabina de mando.

crita para laud, y esto, por dadas razones. La "Chacona" y Busoni han tratado de ella, bien, es de origen español, como aparece ya en los siglos XV y en "fantasías", "danzas" del maestro de la escuela pañol Fuenllana ya en el siglo XVI Merula publicó en 1623, una "chacona" y Carlo Marco Pincherle, escribió sobre esto: "Nada, que se ponga a la suposición, donde, el origen español de la "Chacona" fué lo que inspiró a Beethoven de escribirla para un instrumento, que él conocía bien, más que maestros como de Visée, Corbet y otros, que puesto de moda en toda Europa. —¿...? —Ahora vengo de un viaje, corrido en avión por la América del Sur en su parte oriental, Guayana, Venezuela, Brasil y Buenos Aires. Pasará una corta temporada en Europa. —¿...? —En Extremo Oriente también, y allí el público escucha con gran interés a los músicos, naturalmente, los orientales, que aprenden nuestra música, pero, no hacen todo lo posible por aprenderla, y esto ya es una gran falta, que no se la conoce como instrumento propio para música clásica; pero desde que han visto los nuevos valores que ella descubre en la música clásica, han comenzado a prestarle la atención que se merece. —¿...? —En España la guitarra es instrumento popular, pero en el siglo XIV lo fué clásico, y hoy ya vuelve a serlo. Son dos campos completamente diferentes, el popular y el clásico, que en este instrumento se vienen a completar admirablemente. —¿...? —Yo mismo he adaptado para la guitarra la "Chacona", de Bach, es Berlín, enero 1938.

Abnegación y patriotismo

Un mutilado total de la pierna derecha reclama puesto en un carro de combate. Instancia del falangista don Luis Antonio Tejada, don Luis Antonio Tejada, falangista, Antonio Fejón, de 17 años, soldado, natural de Solórzano (Oviedo), actualmente hospitalizado en el Hospital Militar número 1, Coruña, a S. E., respetuosamente pone: Que siendo defensor de la patria, y habiendo sido herido en la pierna derecha en el sector de Solórzano, posición de la Plaza de los Ros, el día 23 de febrero y quedado mutilado total de la pierna derecha a consecuencia de un accidente de guerra, solicita que se le conceda un puesto en un carro de combate, para poder seguir prestando servicios voluntarios como falangista en esta noble causa que defiende.

CONTINUAN LAS TEMPESTADES EN LAS COSTAS INGLESA

LONDRES.—La violencia de las tempestades que azotan las costas inglesas, ha causado grandes desastros y pérdidas de vida. Dos buques ingleses llegados a Plymouth después de haber capeado desesperadamente el furioso temporal, perdieron 23 hombres cumpliendo con su deber en las cubiertas de dichos buques; los puentes, mástiles, equipo telegráfico, iluminado, compases, etc., fueron destruidos y arrebatados por los golpes de mar; el destructor británico "Woodery" estrelló a los buques, regando aceite a los costados, para suavizar los fuertes golpes de mar que recibían.

Dr. Led
PIEL Y SIFILIS
Núñez de Arce, número 1
VALLADOLID
FELIX S. ZABALA
SASTRE
Pongo en conocimiento de mis clientes habermelo dado a la calle Mayor, número 157, casa de Hontiyuelo.

Noche en el Ayuntamiento

El Pleno asistirá a la publicación de la Santa Bula.—Mejoras urbanas en la calle Mayor y en la Puebla.—Palencia y la suscripción para el Monumento a los Caídos

LA SESION DE LA PERMANENTE

Con la presidencia del alcalde, don Eladio Martín Mateo, asistiendo los señores Guzmán, Miguel, Camino Valenzuela y Aguilera Losada, celebró sesión anoche la Presidencia del Ayuntamiento.

Leído y aprobado el borrador del acta de la anterior, se despacharon los asuntos siguientes:

Aprobación de las relaciones de normales y facturas.

Se concede licencia, para ejecutar obras particulares, a don Félix Miralles, don Nazario Santos, don Andrés Rodríguez y don Cipriano Casado.

Fueron autorizados don Nazario Rodríguez y doña Elisa San Narciso, para vender vino en locales que quedan adionados al Padrón de la ciudad, como transeúntes, don Iratxe López, don Antonio Mieres, don Adolfo Orgaños y don Fernando Mieres, y como vecinos, don Calixto Aguilera, don Angel Calzada, don Mariano de la Fuente, don Tirifio de la Fuente, don Galo Clemente y don Angel León.

Se acuerda abonar las gratificaciones reglamentarias a los músicos de la Banda Municipal, Pedro Magán y Arsenio Aparicio, que pertenecieron a la Banda municipal y que actualmente pertenecen a la del Realejo.

Comprobada una denuncia sobre sujeción de obras sin permiso en la casa señalada con el número 74 de la calle Mayor, se impone el pago de multa, quinientas pesetas, al propietario de la misma, don Antonio Curieses, y se advierte que lo sucesivo los infractores de este capítulo de las Ordenanzas, adeuden el pago de la multa, procediendo al derribo de la obra no autorizada.

Acordó la Gestora adquirir para la Biblioteca municipal una colección del periódico "Alcázar".

Atendiendo a la invitación de nues-

Para abrigo de las Milicias palentinas

Se ha comenzado, bajo los auspicios de la autoridad militar, una suscripción para abrigo de las Milicias palentinas que combaten en los frentes de batalla; para estas Milicias constituidas por los camaradas aquellos que primero salieron a defender la unidad y la grandeza de nuestra Patria, milicias de voluntarios a quienes debemos el primer impulso y la primera tranquilidad de nuestra retaguardia, tranquilidad que, gracias a la constancia de su esfuerzo, seguimos gozando.

Palentino: ¿Has pensado alguna vez en agradecer tanto heroísmo? Tu donativo se recibe en: Sección femenina, Menéndez Pelayo, 18; SEU, Menéndez Pelayo, 25; Prensa y Propaganda, Menéndez Pelayo, 18.

El Embajador de España, Sr. García Conde, desembarca en Nápoles

NAPOLES.—Han llegado a esta ciudad a bordo del superocho "Rex" procedentes de New York más de 600 pasajeros entre los cuales figuran muchos magnates de la industria americana.

En el propio buque y procedente de España desembarcó el embajador del Gobierno Nacional cerca del Quirinal don Pedro García Conde y otras varias personalidades.

Anuncios por palabras

SE ARRIENDA un monte por término municipal de Villanueva de Valdavia. Para tratar con Luciano Aguilar en Villaprove (Palencia).

SE NECESITA un forjador y uno entendido para Cerrajería en el taller de don Juan Páez. Avenida de Valladolid, número 10.

SE VENDE una chiva superior, joven, de tres parios, con su chivita, dando ocho cuarnillos de leche.—Mauro González, Magaz de Pisuerga.

VENDO dos mulas tres años a marzo, cinco dedos alzada.—Eutiquiano Garrido. Mazariegos de Campos.

GUARDA. Se necesita para ganado mayor. Condiciones y solicitudes, pidan y dirijanse al señor alcalde de Osorno.

SE VENDE una seleccionadora en buen uso. Informes. Jesús Moro. Villaumbrales de Campos.

Écos del Vaticano

XVI aniversario de la muerte de Benedicto XV y coronación de Pío XI

ROMA.—El sábado 22, XVI aniversario de la muerte de Benedicto XV, tendrá lugar en la Capilla Sixtina una ceremonia para celebrar las exequias del Pontífice. El Papa asistirá en trono a la solemne misa de réquiem, cantada por el primer Cardenal creado por el difunto Pontífice, esto es, el Cardenal Ascalesi, Arzobispo de Nápoles, que fue nombrado Cardenal por Benedicto XV en el Consistorio del 4 de diciembre de 1916. Terminada la misa, Pío XI dará la absolución al pequeño túmulo que será colocado delante de su trono.

El 12 de febrero, XVI aniversario de la coronación de Pío XI, coronado el 12 de febrero de 1922, se celebrará otra función en la Capilla Sixtina, con la asistencia del Pontífice.

Cantará la misa solemne el primer Cardenal creado por el actual Pontífice, el Cardenal Naselli Rocca, Arzobispo de Bolonia.

A ambas ceremonias asistirá el Colegio de Cardenales, el de Prelados, la Corte pontificia, el Cuerpo

diplomático, la Orden de Malta y el patriciado romano.

LA RADIO VATICANA HA ELIMINADO LAS INTERRUPCIONES DE MOSCU

ROMA.—Los técnicos de la radio al servicio del dictador rojo habían recibido hace tiempo la orden de estudiar todos los medios para turbar las transmisiones de la radio vaticana.

Fueron estudiados los medios para evitar las malvadas maniobras soviéticas por el propio Mareoni, muerto hace poco, consiguiéndose comprensiones perfectamente comprensibles, a pesar de la pérdida astucia de los técnicos bolcheviques.

¿UN CARDENAL COLOMBIANO?

BOGOTÁ.—El diario "El Tiempo" anuncia que la Santa Sede ha decidido conferir la dignidad cardenalicia al Arzobispo de Bogotá, monseñor Juan Manuel González, el cual vendrá a ser el primer Cardenal colombiano. El ministerio del Exterior declara no tener información oficial al respecto.

Por los mundos de la curiosidad...

Para quitar las borracheras.—Los millones que el mundo emplea en armamentos.—¿Ya no vamos a tener moscas ni moscones!—El llamado "lápiz perpetuo"

UN REMEDIO PARA DISIPAR LA EMBRIGUEZ

STOKOLMO.—La Agencia Central-europa informa que un ingeniero de Stokolmo, Sigurd Lindholm, ha inventado un medio para combatir la embriaguez. A lo que parece, se trata de una mezcla de gas que, aspirada por el paciente, elimina instantáneamente los efectos del alcohol. No se sabe todavía, sin embargo, si la mezcla no tiene consecuencias nocivas para el organismo humano. De todos modos, los experimentos se están siguiendo con especial interés por el Real Automóvil Club de Suecia a causa de la importancia que podría tener el remedio en el tráfico automovilístico. Los conductores de automóviles podrían embriagarse, al fin, con justo derecho, sin temor a las consecuencias desgracias. Bastará con que antes de ponerse al volante inhalen una dosis de la mezcla maravillosa del ingeniero Lindholm.

EL COSTE DE LOS ARMAMENTOS MUNDIALES

GINEBRA.—La oficina del Desarme

de la Sociedad de Naciones publica en su anuario de 1937 aparecido estos días una estadística de los gastos hechos en los distintos países para la defensa nacional. Según dicha estadística—escribe la Agencia Central-europa—los gastos de los armamentos mundiales habían subido en total en 1937 a la cifra de 7.000 millones de dólares oro frente a 5.900 millones en 1936; 5.600 millones en 1935; 5.100 millones en 1934; 4.500 millones en 1933; 4.300 millones en 1932, y 2.500 millones en el último año de la anteguerra. Estas cifras demuestran que en el transcurso de 25 años los gastos para armamentos mundiales se han triplicado y aún se han quintuplicado si se hace el cálculo en dólares papeles. La mayor parte de los gastos hechos en 1937 les ha soportado Europa, con 4.600 millones, mientras que los países extraeuropeos han gastado en conjunto 2.500 millones de dólares oro. De los 64 países comprendidos en la estadística, sólo siete de ellos han gastado una suma de 5.000 millones.

LA ELECTRICIDAD CONTRA LOS INSECTOS NOCIVOS

STOKOLMO.—Según informa la Agencia Central-europa, la lucha contra los insectos nocivos se habría enriquecido estos días con un nuevo y potente instrumento de guerra: la electricidad. Un ingeniero sueco ha construido y, naturalmente, patentado, una escobilla eléctrica que utilizando una corriente de tensión de hasta 50.000 voltios y pasándola sobre los nidos y lugares donde se reúnen los mosquitos, las moscas, las avispas, los parásitos de las plantas y los demás componentes más o menos desagradables de la vasta familia de los insectos nocivos provoca instantáneamente su muerte. La escobilla funciona además de aspirador, de manera que puede proveer también a los funerales de las pobres víctimas. Regulando convenientemente la tensión, la escobilla del ingeniero sueco ha sido empleada con éxito contra los parásitos que infestan el cuerpo de los animales domésticos.

EL "LAPIZ PERPETUO"

LEIPZIG.—Entre las cosas que más llamarán seguramente la atención en la próxima Feria de Primavera de Leipzig, según escribe la Agencia Central-europa, figura la exposición de lapiceros para la cual se aprueba la ciudad de los lápices Nürnberg, que al parecer prepara colecciones-muestras de 2.000 a 3.000 modelos distintos. El "clou" de dicha exposición será sin duda el nuevo lapicero de presión que por especial dispositivo de unas tenazas de transporte para las minas permitirá escribir 2.300 metros de escritura sin tener que rellenar el depósito.

Anuncie usted en **EL DIA DE PALENCIA** MAYOR. 15 APARTADO 34

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral. 28, entresuelo

El conflicto chino-japonés

Han sido ocupadas las islas de Ksingta y Tantau

CONTINUA LA RETIRADA DE LOS CHINOS

SHANGHAI.—Se señala que los japoneses han ocupado las islas de Ksingta y Tantau, en la bahía de Kioochiao, pertenecientes al Schangtung. En todo el frente situado entre esta provincia y la de Kiangsú los chinos se retiran debido a la fuerte presión nipona.

También en la provincia de Shansi, donde los japoneses no desarrollan, desde hace tiempo, operaciones bélicas en gran estilo, los chinos se van retirando progresivamente de las posiciones al Sur de Tanyuan y de la línea férrea que de aquella ciudad sale con dirección Este. Al confirmar esta noticia los japoneses afirman que sus tropas no están atacando al enemigo, añadiendo que la retirada de los chinos es debida a falta de víveres.

MATERIAL DE GUERRA PARA CHINA

LONDRES.—Undiario de la capital comenta la información del órgano japonés "Hasaki", el cual publica una estadística del paso con material bélico a la China a través de Hong Kong.

Dieciocho barcos descargaron últimamente en el citado puerto inglés del Oriente cincuenta y cuatro aviones y cinco mil toneladas de explosivos, así como dos mil toneladas de fusiles, ametralladoras y armas blancas.

De los cincuenta y cuatro aeroplanos, cuarenta eran de fabricación inglesa y procedían de Inglaterra.

EL GOBIERNO PROVISIONAL CHINO

TOKIO.—El Gobierno provisional de la República china, según el periódico "Yonmuiri" será reorganizado como Gobierno legal en el próximo mes de febrero.

La Asociación de residentes chinos en Yokohama y de la provincia de Fukaen, en una gran manifestación efectuada ayer, ha decidido reconocer el Gobierno provisional de la República china. Los chinos de Yokohama consideran a Chiang Kai Shek como responsable de lo ocurrido con motivo de su política antinipona y su obediencia al comunismo. La administración de Chiang Kai Shek ha desaparecido virtualmente, habiendo sido disueltas sus oficinas gubernativas. La resolución tomada por los chinos se compromete a apoyar al Gobierno provisional de China, organizado a base de una política anti-Komintern y favorable al Japon.

TODA DISCUSION ES INUTIL

TOKIO.—El Príncipe Konce, jefe del Gobierno japonés, ha declarado hoy que el Gobierno japonés no negociará ningún acuerdo con el Gobierno de Chang Kai Shek. Toda

En Benavente

Varios heridos por la explosión de una granada de mano

ZAMORA.—En el domicilio de don Aquilino Guerra Huidobro, de la vecina ciudad de Benavente, se hallaba Amador Galarreta, voluntario, que había venido de descanso del frente, enseñando el manejo de una granada de mano a los hijos de dicho señor, cuando el artefacto estalló y al extender la metralla alcanzó a cuantos se encontraban en la habitación.

Amador fue conducido rápidamente a esta capital, asistiéndole en el hospital de las lesiones que presentaba, que era la amputación de la mano izquierda, fractura completa del brazo izquierdo, una herida en el hipocondrio y probable pérdida de visibilidad de ambos ojos.

Carlos y Edencio Guerra, Eduardo Mesa y la joven María de los Angeles Mesa, que se encontraban en la habitación, resultaron también con gravísimas heridas.

En el asunto interviene el Juzgado.

Las personas se encontraban reunidas en el domicilio del señor Guerra con motivo del reciente fallecimiento de un familiar de este señor.

UN ACCIDENTE CON SUERTE

BURGOS.—Al intentar atravesar el paso a nivel de la carretera de Madrid el chófer Manuel Amayuela recibió un fuerte golpe de la máquina de un tren mercancías, la cual le despidió, yendo a parar a la caja de la vía.

En ella se acaurcó inverosímilmente y ante la emoción de numerosas personas que presenciaron el suceso.

Una vez que acabó de pasar el tren, se vio que Manuel Amayuela se levantaba y por su pie se dirigió al Hospital provincial, donde le apreciaron algunas lesiones en la mano izquierda.

discusión resulta ya inútil. En cuanto a las relaciones con el Gobierno de Pekín, el Príncipe manifestó que serán sumamente cordiales y estrechas en el momento oportuno en que oficialmente se establezcan.

El Japon espera del Gobierno de Pekín una acción colaboradora con el Manchukuo. Económicamente China y Japon deberán sostenerse mutuamente. El Japon enviará a China sus técnicos y su industria.

Los derechos de las potencias serán respetados y los capitales extranjeros invertidos en China serán absolutamente garantizados. Refiriéndose a la política interna del Japon, el Príncipe Konce declaró que está conforme con la idea de unir todos los partidos en un solo gran partido nacional.

Falange Española Tradicionalista y de las JON-S

SEGUNDA LINEA.—SERVICIOS

Se advierte a todos los camaradas de segunda línea, especialmente los asignados a servicios de los ordenados por las autoridades de la plaza, de la obligación inexcusable que tienen de pasar aviso a esta Jefatura local de cualquier ocasión en que se ausenten de la capital, dando cuenta, al emprender el viaje, de la fecha de regreso, en evitación de los perjuicios que la omisión de esta orden pueda ocasionarles.

ARRIBA ESPAÑA!—El delegado de Servicios.

SECCION FEMENINA.—FLECHAS

Todas las afiliadas que no hayan hecho efectivo el importe del mes de diciembre pasarán por esta administración de 11 a 1 de la mañana, todos los días laborables, a fin de ponerse al corriente en el pago de la cuota de dicho mes.—La delegada local.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL. 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

Diputación Provincial

LA SESION DE MAÑANA

Para mañana a las doce está convocada la Comisión Gestora provincial con objeto de celebrar sesión ordinaria.

En el orden del día de la misma figuran los siguientes asuntos: Acta de la sesión anterior. Disposiciones y correspondencia oficial.

GOBERNACION.—Comunicación del Gobierno Civil autorizando prórroga del presupuesto.

PERSONAL.—Propuesta del director de Establecimientos de Beneficencia para que sustituya al tocólogo señor Burgoa el médico don Baudelio Gutiérrez, con carácter provisional y gratuito.

El oficial de esta Diputación don José María Escobedo, ascendido a jefe, renuncia, mientras dure su empleo, al percibo de haberes en esta Diputación.

NEGOCIADO SEGUNDO.—Viveros. La Dirección de éstos interesa autorización para realizar labores en los sotos de Villacere y Astudillo, interesando cantidades al efecto.

COMISION DE OBRAS PUBLICAS DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO.—Comunicación relativa a la subvención para caminos.

DIRECCION DE VIAS Y OBRAS PROVINCIALES.—Presenta proyectos en relación con el contenido de la anterior comunicación.

CONSTRUCCIONES CIVILES.—Liquidación del pabellón número dos del nuevo Hospital.

Liquidación del pabellón de las Diputaciones en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

BENEFICENCIA.—Entradas y egresos en los distintos establecimientos provinciales.

INTERVENCION.—El Sr. Fiscal de la Vivienda pide se le remita el "Boletín Oficial".

CEDULAS PERSONALES.—Devolución de cantidad a Mariano Aguado, de Baños.

Cuenta general de recaudación del período de 1930 al 1937.

Cuentas generales de proveedores.

RECAUDACION.—Penencia del señor Villares en la petición del ex recaudador don Fabián Martínez Miguel, relativa a la devolución de 671,96 pesetas por recargos de apremio al abad mirado de San Isidro.

Otros asuntos urgentes que puedan presentarse hasta el momento de la sesión. Proposiciones, ruegos y preguntas.

Grandes Existencias y Variado Surtido de

Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
ALAEJOS, Valladolid

Le coronación de Stalin

Nuevos diseños egotátricos del anti-guero terrorista de Tiflis

PARIS.—Bajo este título. "L'Anti-guero" de Montpellier, comenta los nuevos diseños egotátricos de los espionajes del agitador terrorista de Tiflis.

Lo hay que sorprenderse de que, después del monopolio establecido sobre los 1.144 diputados del Soviet supremo y de la dictadura de la "unanimidad" que se le atribuye en esta forma: "Cada uno quiere ahora abrogarse el nuevo título para consagrar su poderío. El dictador soviético se atreve a resucitar el título de Zar. Y, no obstante, él sabe que los revolucionarios han antiguamente a éste título de Zar. Y, no obstante, él sabe que los autócratas que anteriormente gobernaron en Rusia, Jamningin soberano ruso hizo amar tanta sangre como

Buque holandés torpedeado y hundido

LONDRES.—El buque holandés "Haunah", de 3.730 toneladas, que había salido del puerto de Rotterdam, fue torpedeado y hundido por un submarino desconocido a seis millas del Cabo de San Antonio (entre Valencia y Alicante).

El buque se dirigía a Valencia con cargamento y se hallaba a 47 millas del puerto cuando fué atacado. Toda la tripulación se puso a salvo en el equipo de salvamento del "Haunah" y varias lanchas de pescadores.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral. 142, 1.º.—Teléfono 211
PALENCIA

Ayer en Teruel suma y sigue...

Suma y sigue: suma hermano español otro día de victoria grande, de las que llevamos ya, y sigue firme en tu convicción de que la batalla de Teruel está constituyendo una de las páginas de la guerra más gloriosas y provechosas de la campaña.

Seríamos muy ingratos si no les diéramos las gracias a los rojos por su careada y célebre audacia de apoderarse de la heroica ciudad de los Amantes por unos días, porque gracias a ella vamos a evidenciar ante el mundo nuestra aplastante superioridad militar sobre los marxistas internacionales, y en forma tal, que para nosotros, y en lo sucesivo, no ofrecerá esto la menor duda.

¡Con las ganas que tenemos nosotros de que nos aceptaran, de verdad, una batalla a fondo! Buena, pero buena, también la paliza de hoy, sexta o séptima de las que llevamos propinadas al ejército de Prieto en lo que va de año.

En el terreno donde ayer contrató el enemigo, que hemos ocupado hoy al conquistar la Casa de Miguel, hemos recogido 56 cadáveres rojos, 48 prisioneros, tres ametralladoras y un montón de fusiles.

Nada más que esto les costó la esteril intentona; es decir, muchos más, porque no es de suponer que a todas las cosas las abandonaran, con el propósito de hacernos trabajar dándoles sepultura.

En la mañana de hoy, desde las posiciones de El Muletón, nos descolgamos hasta la misma orilla del río Alfambra, mientras que otras fuerzas ocupaban toda la meseta de Las Pedrizas, rebasando asimismo la cota 1.000 y llevando nuestras líneas tanto sobre el ferrocarril de Ojos Negros a Zaragoza, como al de Valencia, varios kilómetros en dirección a Teruel.

En todo este avance hemos recogido 42 cadáveres enemigos, 37 prisioneros, y entre el material, dos tanques que habían abandonado.

Más hacia el Sur, es decir, más cerca de Teruel-ciudad, otra columna dió el achuchón que le correspondía y clavó la bandera de España en la célebre Macías del Chanfre, donde hasta media mañana de hoy, los rojos habían tenido emplazada una batería del 1240, y como aún les sobraban arrestos a nuestros soldados, les hemos tomado también por este sector las líneas y las casas de San Simeón.

El resultado por este lado ha sido 159 prisioneros y un número de cadáveres que ignora.

A media tarde, nuestras gentes se paseaban por las orillas del Alfambra, que hoy constituye nuestras líneas avanzadas, es decir, que en tres jornadas las hemos trasladado de la orilla del Guadalquivir, a la del Alfambra, lo que representa por el lado más corto, un avance a fondo de ocho kilómetros.

Mientras todo esto ocurría, desde los puestos de observación de la Muela, y desde el arrabal de Teruel llamado San Blas, observaron nuestros vigías que de la ciudad salían gran número de camiones atestados de gentes.

Yo no quiero sacar la consecuencia de este hecho, pero creo que no hay que ser muy hábil para darle todo su trascendental alcance.

No me extraña que los que están dentro de Teruel, que es como estar dentro del infierno en estos momentos, chaqueen, ya que hasta en la misma retaguardia roja hoy se ha iniciado la desbandada general.

Elo ha sido debido a un ruego de temeridad de nuestra aviación. Casi casi es cuestión de reír a nuestros pilotos, porque están demostrando demasiado a ojos vistos su superioridad sobre la "temerosa", que por cierto hoy no ha "tenido a bien" hacer acto de presencia en la atmósfera terulense.

La acción de nuestros caballeros del aire ha consistido en sorprender una gran concentración roja que se dirigía desde la segunda línea a Villastar, y sobre ella han hecho la cadena.

¿Saben ustedes lo que es eso? ¿No? Pues se lo voy a explicar, diciéndoles de antemano que es la maniobra más cara, es decir, más expuesta a sufrir bajas que se puede realizar en el aire.

Consiste la cadena en que una escuadrilla se sitúa sobre un objetivo determinado y forma un anillo con todos los aparatos, anillo que está girando sobre el objetivo hasta que, de improvisto, uno de los aparatos desciende vertical hasta la tierra, y a una altura de 50 metros, 30 y a veces 10 metros del objetivo, le ametralla y se endereza

hacia lo alto, volviendo a ocupar su puesto en la rueda. Seguidamente hace lo mismo el segundo, el tercero y todos los aparatos del grupo. El efecto es tremendo, superior. Y mucho mayor cuando, como hoy, se han empleado para bombardear las unas bombas que llaman "espetones" que son unas bombas pequeñas, de dos kilos, que tienen un radio de acción eficientísimo y que además tienen la ventaja de que se pueden tirar muchas en pocos minutos.

A esto lo llaman nuestros pilotos regar, y hoy el "riego" ha sido tan provechoso, que inmediatamente ha quedado la tierra como un campo de amapolas, dado el gran número de cadáveres rojos que se han hecho en unos momentos.

Ya he dicho el gran riesgo a que se exponían, pero no hemos tenido que sufrir ninguna desgracia, solamente dos aparatos han tenido que aterrizar en nuestras líneas por llevar fijos de antiáereos en los motores. Afortunadamente, repito, ni los pilotos ni los bombarderos han sufrido el menor daño, y respecto a los aparatos no se preocupen ustedes, porque aquí, nos damos tal maña y estamos tan sobrados de elementos, que arreglamos en un periquete cualquier avería. Uno de los aparatos que actuaron hoy fué alcanzado por un proyectil en otro combate, y tuvo que tomar tierra con un plano roto, y a pesar de lo cual, hoy ha tomado parte, como digo, con los aviones de la anterior proeza.

En un reconocimiento ofensivo se han cogido al enemigo dos camiones que estaban llenos de maños. Como nuestros soldados no podían llevarse los camiones, se lleva toda la ropa que contenían. También se han cogido dos ambulancias sanitarias, una de ellas en perfecto estado, y la otra, con el motor averiado, pero por no dejarla en mitad del camino, nuestros bravos muchachos se la llevaron a nuestras posiciones empujándola.

También se ha cogido hoy una orden del general Rojo, el famoso general que ha descubierto Prieto para organizar ese "invencible" ejército de que tanto blasonan. Pues bien, para que la gente se dé idea de la vista y de la previsión que tiene el tal Rojo, les diré que en la orden en cuestión, que lleva su firma, se le dice al jefe de una Brigada: "Las operaciones de Teruel están ya terminadas en vista de la inactividad del enemigo. Fortifiquen

se en las posiciones para poder resistir las fuerzas".

Y efectivamente, el mismo día en que daba Kojo esa orden tan viénte, les pegábamos una gran paliza y avanzamos nuestras líneas en varios kilómetros, apoderándonos de las mejores posiciones que tenía el enemigo.

En fin, observa que estaba a gran velocidad y que no puede ir mejor.

A mí se me sale el corazón del pecho viendo que cada día que pasa y en cada nuevo combate la actividad y el coraje de nuestros muchachos crece y crece, y la pericia del Maná más y más evidenciada. Claro que en esta batalla de Teruel el mando supremo y los que con él colaboran y ejecutan son de los que yo llamo de excepción. Ya les diré a ustedes los motivos algún día, pero no olviden ustedes, por ahora, que son de lo bueno lo mejor.

Aquí sentimos una gran alegría, y es tanta, que alcanza hasta los propios enemigos.

Al regresar al pueblo de mi alojamiento, en la estación, he visto un convoy parado, lleno de prisioneros rojos. Pues bien, todos ellos iban cantando.

¡Que me cojan a mí prisionero los rojos si no es verdad lo que digo! iban cantando, y por cierto que sus cantos resultaban un guirigay incomprensible. Fúse toda mi atención, pero claro cómo les iba a entender si lo que cantaban no eran más que jergas ininteligibles!

Lo de siempre, la "No intervención" puesta en evidencia. Pero para convencerse de toda mi anterior crónica, no tienen ustedes más que oír las noticias del campo marxista.

¿Saben ustedes lo que dijo Prieto en el parte oficial correspondiente al día 17? Pues decía sólo esto: "Nuestras líneas experimentaron una pequeña flexión, habiendo perdido los altos de Celadas, El Muletón, parte de las Pedrizas, diez aviones y una batería, cerca de mil prisioneros y más de seiscientos bajas".

¡Y dicen que experimentaron una pequeña flexión!

De modo que no me extrañaría que de la jornada de hoy dijese que se había reducido a hacernos una cortés reverencia. ¡Ge! ¿Una pequeña flexión, verdad? Bueno, bueno. ¡A ver si no pasan muchos días que la flexión se trueque en genuflexión!

EL TEBIB ARRUMI

A cien metros de distancia de la ciudad de los Amantes La ofensiva roja ha terminado

(Del enviado especial de la agencia LOGOS. Tomasin)

Hoy hemos visto Teruel desde una distancia no mayor a cien metros, porque a esa distancia de la capital está la vanguardia del Ejército de Franco. Varias calles se dominan a tiro de fusil y, naturalmente, por ellas no puede pasar nada sin poner en peligro su vida.

Dentro de la ciudad hay aún soldados de Franco dispuestos a vender cara su vida. Y de ello tienen noticia los rojos, que han perdido gran cantidad de hombres en sus intentos de asalto a los lugares donde un puñado de bravos soldados se defienden. No tendría nada de particular que estos defensores de la capital se pasasen a las demás fuerzas nacionales que están en las afueras de Teruel. La ciudad realmente no es de nadie, ni lo será en unos días, hasta que por entero vuelva a nuestro poder y el peligro se aleje en bastantes kilómetros.

En la guerra no se puede hablar más que de hechos pasados. Lo contrario es hacer pronósticos sin fundamento o preveñir al enemigo. Pero después de las victoriosas jornadas últimas, podemos decir que la batalla de Teruel está ganada por las fuerzas del Generalísimo.

La ofensiva roja ha terminado. Ellos ya no podrán hacer más de lo que hicieron; ocupar algunas calles de Teruel y poner el resto de la ciudad entre dos fuegos. Y para lograr eso han desfilado un ejército que ya no podrán reorganizar, apoyado por un material de guerra moder-

Héroes caídos en el campo del honor Manuel Junco Calderón

Otro nuevo mártir por Dios y por la Patria, caído en el campo del honor: Manuel Junco Calderón, cabo del batallón de FET de Palencia, que pertenecía al Tercio Castellano de Mola de Requetés, ha sucumbido en la defensa del ideal en el frente de Teruel.

El patriotismo de este muchacho y su amor a la Causa nacional le llevaron siempre a los puestos de mayor peligro. El sabía que era preciso defender los sacrosantos ideales de la gran Cruzada en que estaba empeñada su Patria, y no tuvo nunca la menor pereza para acudir al llamamiento de su conciencia para el cumplimiento de sus deberes. Por eso se alistó desde el primer momento de la guerra en la Milicia nacional, para defender más eficazmente sus ideales de católico ferviente y práctico y de español cien por cien.

Tomó parte en numerosas acciones guerreras, y en todas ellas había dado pruebas de su gran valor y de su gran espíritu de sacrificio. Las penalidades de campaña fueron para él acicates que le impulsaron más y más a pedir en todo momento los lugares de más responsabilidad.

Manuel Junco Calderón unía a todas esas preciadas condiciones una sencillez y bondad congéneres con la juventud criada en un ambiente hogareño de cristianos.

Dios ha querido que el día grande de la victoria la presencie desde un mundo mejor que el en que vivimos. Acatemos sus altos designios. Nos consta que la pena que lógicamente tiene que acompañar a los padres de este nuevo héroe han de sobrellevarla con gran resignación cristiana.

Han de servirle de lenitivo y consuelo las circunstancias en que la muerte ha sorprendido a su entrañable hijo, circunstancias que, indudablemente, se habrán tenido ya en cuenta por el misericordioso Señor, otorgándole el premio a que Manuel Junco Calderón se hizo acreedor en este mundo por su religiosidad y su carácter bondadoso y recto.

NOTAS DE HACIENDA

ADMINISTRACION DE PROPIEDADES Y CONTRIBUCION TERRITORIAL

Al objeto de que la recaudación de los tributos no sufra el menor entorpecimiento, y teniendo en cuenta la época avanzada en que nos encontramos, se pone en conocimiento de todos los señores que se hallen autorizados por los respectivos Ayuntamientos para la firma de matrices de los recibos de Contribución del actual ejercicio, se presenten en esta oficina a recoger los impresos correspondientes dentro del plazo de tercero día, en la inteligencia que de aquellos que así no lo hicieren, esta Administración mandará extenderlos por cuenta y cargo de las Alcaldías respectivas, a fin de que puedan ser llenados en tiempo oportuno y formalizarse la cobranza en el plazo reglamentario determinado en las vigentes disposiciones.

Palencia, 20 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El administrador, Daniel de Prado.

Cartelera de espectáculos

SALON NOVEDADES

A las 4, función exclusiva para los caballeros heridos de guerra.

A las 7, moda, y a las 10,15, "El Rey soldado", por Emil Jennings.

CINE ORTEGA

A las 7 y 10,15 se proyectará la película "No sé por qué".

CINEMA ESPAÑA

De 5,45 a 9, "Lucha de seres".

NOTA.—Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en la anterior cartelera.

Sección de cultos

EN SAN MIGUEL

La Archicofradía de N. P. Jesús (Medinaceli), celebrará mañana viernes, misa a las 12, en honor de Jesús y a intención de una devota.

Clinica Operatoria de Nra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Teléfono 377

Continúa su labor el Segundo Congreso Nacional Femenino de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S

Pilar Primo de Rivera visita nuestras posiciones de la Sierra

SEGOVIA.—Ayer ha proseguido su labor el segundo Congreso Nacional de las Secciones femeninas de FET y de las JONS. Por la mañana, la delegada nacional de "fechas", Cándida Cadenas, dió lectura a un proyecto sobre "Educación Física de la Juventud", cuya discusión duró hasta la una.

Reanudada la sesión a la una de la tarde, la delegada provincial de Vizcaya presentó una ponencia sobre organización de las Secciones de Prensa y Propaganda. Interviniendo brevemente en el debate las delegadas de Málaga y La Coruña, y se dió por terminada la sesión.

Por la tarde, a las tres en punto, Pilar Primo de Rivera, acompañada del general Serrador, del teniente coronel Zabeleta y del coronel Teilla, salió a visitar las posiciones del frente de la Sierra de Cabeza Grande.

Los soldados de aquellas posiciones habían preparado un cariñoso recibimiento a la jefe nacional de las Secciones femeninas, que regresó entusiasmada de su visita.

Mientras tanto, siguió el Congreso en sesión. Angel Rivera, de los Sindicatos de la Falange, pronunció una conferencia sobre "Organización Sindical".

Han llegado los consejeros nacionales Jesús Suevos y Javier Martínez de Bedoya. El primero pronunciará un discurso en el teatro Juan Bravo sobre "Historia de la Falange", y Martínez de Bedoya hablará en San Quirce ante el Congreso sobre "Obras Sociales de la Falange".

Anoche, a las nueve y tres cuartos, "Radio Segovia" dió una emisión extraordinaria en honor de los concurrentes al Congreso Nacional. Para hoy se espera la llegada de Eugenio D'Ors y del pianista José Cubiles, que dará un recital benéfico en un teatro de la localidad.

Delegación de Seguridad Interior Orden Pública

EL SERVICIO DE TAXIS

El ilustrísimo señor delegado de Seguridad Interior, Sr. D. Juan de Dios, a fin de comunicarse con los taxistas de esta ciudad, en que se encuentran colocados en el parador de los respectivos coches el cartel de "No se les piden sin tener en cuenta el número de kilómetros" y finalmente de establecer para los servicios de noche de que estos no queden por concepto desatendidos.

Esta mañana cumplimentó el Sr. Delegado el señor D. Juan de Dios, la Sucursal del Banco de España, SANCIONES

Quinientas pesetas de multa a Marcos Iglesias, 300 a Daniel Pastor, 200 a Miguel Martínez, 200 a Indalecio Pastor, 100 a Desiderio Sánchez, 125 a Luis Alonso Rubio, 100 a Emilio Sánchez, 100 a Manuel Pisona, 150 a Teodoro Alonso, 150 a Cirilo Santos Prieto, 200 a Daniel Losada, 150 a Felipe García, 100 a Emiliano Castañón, 100 a Antonio Amor, (Todos vecinos de San Carlos Compos, y multados por no temáticamente a contribuciones patrióticas, recibiendo uno de ellos a las señoras lantes.)

25 a Epifania Perea, maltratador de palabra a una cina.

15 a Candelas Espeso, por dirigirse en mala forma a la centinela de la cárcel.

Para servir imperfectos y con la Imprenta de EL MAYOR, 15

Circulación de la oleada

REINOSA.—Ha quedado establecida por completo la línea de Santander, por lo que se hubo de interrumpirse la comunicación con motivo de la construcción de un puente, en el que se trabajaba.

Espectáculos

CARTELERIA DEL TRO

Hoy dos funciones.—En el teatro de Colón se proyectarán hoy dos funciones: la de Noche, a las 7,15 y 10,15, proyectándose una dable película "No sé por qué", de rigoroso estreno en España. Es una obra divertida que le hará pasar un agradable rato. En "No sé por qué" la voz de una artista na de juventud preciosa. Regirán los trocos, siendo valederos los abonos. Seis pesetas abono a cinco sesiones.—Se han comenzado a vender en la taquilla de teatro los abonos a cinco sesiones. En Butaca de Primera, a seis pesetas.

Mañana, una Marta de la película que mañana se proyectará en el "Orquesta Selecta", apareciendo por Marta Eggerth, la pianista alemana de voz potente. Se titula, "Noche en Hotel" y es una hermosa exposición de gran valor artístico. Figura de complemento interresante obra del genial dibujante K-Hito, titulado "La mujer fatal". Es una obra sugestiva que se está usted para que pase un agradable rato.

"Todo por el amor" título de una gran película, va a pasar el "Orquesta Selecta" que vamos a informarle.

No olvide que el día pasado "Foot-ball y Tango" en español, en la que se las dos grandes racionales de Buenos Aires, el ball y el tango. La obra abrirá el sábado para ponga usted de la noche a su gusto.

Se acerca el estreno de una producción de "Marilyn", la maravillosa ravillas. Pronto sabrá

Instantáneamente

y sin perjudicar en absoluto su organismo se corta un resfriado, la gripe y el reuma, con

Instantina

El producto de acción inmediata

Informaciones del Extranjero

EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

PARIS.—El nuevo Gobierno francés ha provocado muy diversas opiniones en el país, y es posible que su vida no sea muy próspera, por lo que se encuentra en manos de los socialistas, que, como se sabe, no han facilitado ministros que colaboren con Chautemps, pues a excepción de Fochard y Ramanieux, todos los demás son radicales socialistas.

Para que el viernes, fecha en la que se reanudarán las sesiones de la Cámara, el partido comunista iniciará una fuerte labor obstructivista, que será vista con indiferencia por los socialistas y contrarrestada solamente por los radicales y gubernamentales.

La opinión pública se congratula del alejamiento que, al parecer, se inicia por parte de Moscú, aunque el mismo se produzca por efecto de las prudentes advertencias inglesas y norteamericanas.

PREPARANDO EL RECIBIMIENTO DE HITLER

ROMA.—Se hacen preparativos con motivo de la próxima visita del canciller Hitler a Roma.

El itinerario elegido para la extensión de cinco kilómetros a la Estación de Ostiense, con la plaza de Venecia, atravesando los lugares donde se hallan los monumentos de la antigua historia romana.

La estación Ostiense, situada al Suroeste de Roma, en donde se detendrá el tren que conduce a Hitler, será reconstruida en su totalidad, abriéndose una nueva ruta, que unirá la estación con la Puerta de San Pablo, atravesando la Avenida del Aventino, la Via Triunfal y la Via del Imperio, terminando en la Plaza de Venecia.

Este itinerario permitirá la concen-

Hasta sus enemigos de fuera la reconocen paladinamente

La superioridad de nuestra aviación

SALAMANCA.—La labor infatigable de nuestra aviación, dominadora del aire lo mismo en frentes de combate en la retaguardia y en todas las costas, es reconocida y elogiada por todo el mundo. Los mismos franceses del Frente popular no pueden por menos de reconocer los méritos indiscutibles de nuestra aviación.

Precisamente, en estos últimos días, con motivo de un bombardeo por la aviación nacional y por un buque de guerra, dos emisoras francesas, como Radio Journal de France y Radio Paris National, al dar cuenta de esta acción, destacan el valor y la pericia de nuestros pilotos, que, a pesar de los disparos de las baterías antiáereas, causaron grandes daños en la estación, en la central telefónica y alcanzaron a una batería antiáerea.

A los muchos y merecidos elogios dedicados a nuestra aviación, ahora podemos añadir los de estas dos emisoras francesas, que siempre se han distinguido por su "frentepopulismo" y por simpatías a los rojos españoles.



Instantáneamente y sin perjudicar en absoluto su organismo se corta un resfriado, la gripe y el reuma, con

Instantina

El producto de acción inmediata

Informaciones del Extranjero

EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

PARIS.—El nuevo Gobierno francés ha provocado muy diversas opiniones en el país, y es posible que su vida no sea muy próspera, por lo que se encuentra en manos de los socialistas, que, como se sabe, no han facilitado ministros que colaboren con Chautemps, pues a excepción de Fochard y Ramanieux, todos los demás son radicales socialistas.

Para que el viernes, fecha en la que se reanudarán las sesiones de la Cámara, el partido comunista iniciará una fuerte labor obstructivista, que será vista con indiferencia por los socialistas y contrarrestada solamente por los radicales y gubernamentales.

La opinión pública se congratula del alejamiento que, al parecer, se inicia por parte de Moscú, aunque el mismo se produzca por efecto de las prudentes advertencias inglesas y norteamericanas.

PREPARANDO EL RECIBIMIENTO DE HITLER

ROMA.—Se hacen preparativos con motivo de la próxima visita del canciller Hitler a Roma.

El itinerario elegido para la extensión de cinco kilómetros a la Estación de Ostiense, con la plaza de Venecia, atravesando los lugares donde se hallan los monumentos de la antigua historia romana.

La estación Ostiense, situada al Suroeste de Roma, en donde se detendrá el tren que conduce a Hitler, será reconstruida en su totalidad, abriéndose una nueva ruta, que unirá la estación con la Puerta de San Pablo, atravesando la Avenida del Aventino, la Via Triunfal y la Via del Imperio, terminando en la Plaza de Venecia.

Este itinerario permitirá la concen-